

**В Диссертационный совет Д 170.003.02
на базе Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный университет правосудия»**

117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Полозовой Дарьи Владимировны
«Гражданско-правовые способы защиты интеллектуальных прав в
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское
право; предпринимательское право; семейное право; международное
частное право**

Диссертация Д.В. Полозовой написана на актуальную тему.

Автор совершенно оправданно в тексте автореферата обращает внимание на большой рост числа споров о защите интеллектуальных прав в последние годы, изменение законодательной базы в исследуемой сфере и отсутствие в науке и практике единого понимания содержания таких категорий как «объект защиты интеллектуальных прав», «субъект защиты интеллектуальных прав», «право на защиту интеллектуальных прав», «способы защиты интеллектуальных прав», «форма реализации способов защиты интеллектуальных прав».

Исследованная Д.В. Полозовой тема, безусловно, является важной и сложной, имеющей большое значение, как для законотворческой деятельности, так и для практики правоприменения.

Диссертант точно сформулировал цель и задачи исследования и, судя по автореферату, достаточно успешно их достиг. Выводы исследования опираются на значительную эмпирическую базу, что подтверждает их обоснованность.

Представляют практический и теоретический интерес предложенные автором положения, выносимые на защиту. В частности, предложенные с

целью их единообразного понимания дефиниции права на защиту интеллектуального права и способа защиты интеллектуального права.

Новым, теоретически и практически значимым для науки гражданского права является предложенное диссертантом выделение квазиисключительного права.

Диссертант корректно и обоснованно вносит определенные коррективы в устоявшиеся научные точки зрения по исследуемым проблемам. Материал изложен последовательно. Анализ выявленных в процессе проведенного исследования проблем отличается обоснованностью, системностью и всесторонним характером.

Из автореферата следует, что диссертация Полозовой Дарьи Владимировны представляет собой завершенное, логически структурированное исследование. Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что автор в диссертации отразил широкий спектр дискуссионных вопросов, возникающих при правовом регулировании способов защиты интеллектуальных прав.

Автореферат изложен хорошим академическим языком, четко и по существу показывающим сущность положений диссертации и высокий уровень квалификации автора. Основные положения работы отражены в публикациях автора. Содержание автореферата полностью вписывается в заявленную научную специальность.

Положительно оценивая автореферат диссертационного исследования, необходимо остановиться на некоторых замечаниях, что является основанием для научной дискуссии.

Части четвертого, пятого и шестого положений, выносимых на защиту логичнее объединить, так как они повторяют друг друга.

Анализируя содержание права на идентификацию, можно прийти к выводу, что нет необходимости выделять это право в рамках личного неимущественного интеллектуального права, так как природа этого права

может сводиться к элементарному способу фиксации прав на определенный объект.

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки проделанной работы.

В целом автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 02 августа 2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Полозова Дарья Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Доцент Департамента правового регулирования
экономической деятельности
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
"Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации",
к.ю.н., доцент.



Римма Шамильевна Рахматулина

Федеральное государственное
образовательное бюджетное учреждение
высшего образования «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
Почтовый адрес: Российская Федерация,
125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49
Тел.: 8(499)943-98-55,
E-mail: RSHRahmatulina@fa.ru
Сайт: <http://www.fa.ru>

Подпись

RSH Rakhmatulina

ЗАБЕРЯЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Д.А. Смирнов

2017 г.

